
Budai Rapid

Hogyan lett a bécsi flhnen Ball-ból
7

és a Sankt Innen Keller-Ball-ból
7

Most, vidám farsangból böjtösre for­
dulván az idők, illendő, hogy megemlé­
kezzünk a régi pest-budai Annabálokró!. 
Mert — bármilyen furcsán fog ez hatni 
azokra, akik a régi „Tsászár Feredői“ 
Anna-bálokat nyári mulatságoknak tud­
ják ! amiben igazuk is van az 1860-es 
évekre vonatkozóan) — az e l s ő  budai 
Anna-bálok bizony farsangi, később tava­
szi, majd csak! igen későn, — az 1860-as 
évektől kezdve — nyári bálok lettek. Sőt 
e kedves mulatságoknak az „Anna“ név­
hez semmi közük nincs, az csak igen ké­
sőn ragadt rájuk.

A bál eredete 1809-ig nyúlik vissza, 
amikor is a bécsi belvárosi Neumarkt-on 
a „Zűr Mehlgrube“ , vagyis a „Lisztes 
Hom báréhoz cégérezett házban — me­
lyet a híres Fischer von Erlach épített — 
a bécsi nemesség először rendezte elzár­
kózott Nobel-Balljait. Ezeket a „nóblis“ - 
bálokat a köznép gúnyosan az „Ősök bál­
ja “ : „Ahnen Ball" néven csúfolta. 1836- 
ban a híres bécsi kávés, D a u  m, a 11. 
József császár által elkobzott Szent Anna 
kolostor pincéjében fényes báltermet 
rendezett be. Ezeket Annen Keller Báli­
nak nevezték, vagyis „Anna-pince bál“ -

budai Inna Bál?
nak. Ezeken a legtarkább közönség gyűlt 
össze a bécsi demokrácia kedélyességé­
ben : mágnás úrfi és lovásza, bárónő és 
komornája, diák, mesterlegény, főleg és 
elsősorban a híres bécsi Szent Viacre 
Céh bérkocsis legényei. Innen erednek 
a ihíres bécsi „ R o n g y  ois b á l o k “ , a 
„G ‘schnasseten Báll“-e, 1861-ben ezek 
annyira eldurvultak, hogy a bécsi Poii- 
czáj betiltotta.

Magyarországra az 1840-es években 
érkeznek e bálok. Eleinte farsangi bálok, 
később tavaszi „Virágos Bál'4 lett a ne­
vük. Májusban rendezték ezeket, kez­
detben a Fehér Hajó vendégfogadóban, 
majd az első pesti Vigadóban. Az akkori 
nemzeti felbuzdulás idején ezeken talál­
koztak a polgárság és nemesség. Az 1860- 
as évektől már a nyári Anna-napra he­
lyezik a bált és fürdőinkben (Füred, Pá­
rád, Bártfa, Szliács és Császárfürdő) lesz 
ez divatossá. A bál eredetének tudata el­
vész, 1864-ben már senki nem tudja szár­
mazását. A július 26.-i Anna-nap véglege­
sen rápecsételi az „Anna“ nevet, nagy­
anyáink e máig élő, kedves, nyári tánc- 
mulatságaira.

Hárombék



csey Antalt és nejét, továbbá a testvér- 
egyesületek vezetőit. Felolvasta K o z m a  
Jenő dr. orszgy. képviselő üdvözlő táv­
iratát és ígéretét, hogy közérdekű törek­
véseiben szívesen támogatja a kispolgár­
ságot. Dorner Gyula, árvátfalvi Nagy Ist­
ván szintén kimentették elmaradásukat. 
Ezután Gál István, a szerv. biz. elnöke 
beszámolt az eddigi munkáról és rámuta­
tott a kerületben uralkodó sérelmes ano­
máliákra, mint amilyen a Helyiérdekű 
vasút tarifája, — a Gellért tértől Kelen­
föld határáig az illemhelyek hiánya, — 
a Lenke-úti telep lakóinak siralmas ál­
lapota és más hasonlók. Taps és éljen ki­
sérték szavait. Majd Tóth István, a budai 
kispolgárok közp.-nak főtitkára ismertet­
te a kispolgárok; megalakulásának tör­
ténetét. A kispolgárság jövőjét biztosí­
tottnak látja, bízik a jobb jövőben. Nagy 
figyelemmel hallgatták meg ezután Be- 
csey Antal korm. főtanácsos örökös szfőv. 
biz. tagot, aki üdvözölte a kispolgári meg­
mozdulást, már azért is, mert az eddig 
szervezetlen tömeget egy táborba fogja 
és a nagy egyetemes nemzeti cél szolgá­
latába állítja. A szónokot lelkes ováció­
ban részesítették. Az egyik munkástest­
vér kért szót ezután és meghatva mondott 
köszönetét, hogy végre a kispolgári gon­
dolatban egyesülhet a magyar polgár és 
a — munkás, — akit eddig mindig cser­
ben hagytak és félrevezettek volt veze-
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tői. Korányi Márton, az I. kér. Iparoskor 
elnökének rövid lelkes felszólalása után 
— Tóth István, a kispolgárok központja 
nevében mond köszönetét Becsey Antal­
nak. Az elnöklő főtitkár mondott még kö­
szönetét a megjelent vendégeknek, arra 
kérve az egybegyűlteket, hogy a kispol­
gári gondolat mellett tartsanak ki. — A 
lelkes hangulatban lefolyt gyűlést a ki­
küldött főtitkár helyettes : Gaál László 
n y. főbíró zárta be, köszönetét mondva 
Kozma Jenőnek, biztosítva őt az iránta 
való ragaszkodásról és bizalmukról. A 
Hymnusz eléneklésével ért véget az ülés.


